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À toutes fins utiles le recto de cette feuille

contient quelques résultats numériques et des formules.

Les deux exercices sont indépendants.

1. Soit M un système dynamique représenté par
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1.1. Calculer la matrice de transfert de w vers z. Soit �1 sa norme H1. Que peut-on conclure sur

le couple de signaux (w, z) ?

1.2. Calculer la matrice de transfert de w� vers z�. Soit �2 sa norme H1. Que peut-on en conclure

d’après de théorème du petit-gain ?

1.3. Calculer la matrice de transfert de
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. Soit �3 sa normeH1. Que peut-on en

conclure d’après de théorème du petit-gain ? Que peut-on conclure sur le couple de signaux (w, z) ?

1.4. Soit la LFT � ?M où � =
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. Pour quelles valeurs de � ce système est-il stable ?

2. Soit le système dynamique représenté par
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2.1. On pose �1 = �2 = 0, montrer que ce système est stable en utilisant la fonction de Lyapunov

V (x) = x
T
x.

2.2. On pose �1 = 0 et �1  �2  1, construire un modèle polytopique et montrer que ce système

est robustement stable en utilisant la fonction de Lyapunov V (x) = x
T
x.

2.3. On pose �0.5  �1  0.5 et �1  �2  1, construire un modèle polytopique. Ce système est-il

robustement stable ?

2.4. On pose �0.5  �1  0.5 et �1  �2  1, construire un modèle LFT de type � ? M . Que

peut-on conclure avec le théorème du petit gain ?



A toutes fins utiles on donne les éléments suivants :
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Le système suivant
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a une norme H1 égale à 1.188.
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